

你载着母亲看风景,看风景的人在看你

六旬孝子放弃工作回乡,骑三轮载八旬母亲游玩成当地一景



在灵璧县虞姬乡卜瓦村的乡间道路上,人们经常可以看到一位六旬老人骑着三轮摩托车,四处游荡。在车子前排,并列坐着一位白发苍苍的老太太,这位老太太是驾车老人的母亲,已86岁高龄。

刘夫培 记者 雷强 文/图



5月17日,在灵璧县虞姬乡卜瓦村的乡间小道上,一辆三轮摩托车以缓慢的速度行驶着。

骑车的是位六旬老人,与他并排而坐的是一位白发苍苍的老太太。

这二人对周边村民来说再熟悉不过了。大家只要一看到三轮车,便知道这是卜献凯又带老母亲外出看风景了。

提起儿子,86岁的母亲高辰舫只有一句话:“儿子孝顺,我这辈子值了。”

“老人家剩下的日子不多了,能够让她多出来走走动动,对身体也好。”卜献凯告诉记者。

据了解,2013年8月,高老太太因为患上了脑梗塞,一度被医院下达脑死亡的病危通知书。最终,老人幸运地被

从死亡线上拉了回来。

在老人身体逐步好转后,卜献凯有了个想法,那就是把母亲接回老家,一边治疗,一边带老人四处游玩。

“卜献凯是个大孝子,也是个苦命的人。”在卜瓦村,提到卜献凯,很多村民都竖起大拇指,同时也微微叹息。

卜献凯的邻居向记者介绍说,卜献凯自幼随父亲卜招振在江西生活。成年后,与当地女子肖双英结婚。30多年前,卜献凯思家心切,带着全家回到安徽灵璧老家。肖双英因生活不习惯,离婚回江西了。

不久,卜献凯的儿子被水淹死。13年前,他到浙江慈溪打工,认识当地已离婚的妇女朱夏芳。朱夏芳看他人老

实,便与他谈起了恋爱,次年生下了儿子卜庆丰。眼看一家人的生活刚有起色,不幸又降临了。2012年,朱夏芳遇到了车祸,受伤被评为二级残疾。

好端端的一个家瞬间又塌了。

2013年,高老太太差点就没了。为了让老母亲安享最后时光,卜献凯放弃了工作,让残疾妻子独自照看孩子,自己带着老母亲回到了老家。

卜献凯的邻居叹道:“卜献凯每天除了给老人梳洗和穿衣并做好吃的,还带老人外出游玩,这要怎样的孝心才能做到啊!”

“我现在最大的心愿就是老母亲身体健康,能够多活几年。”谈到对今后生活的期望时,卜献凯这样说。

11名大学生轮流辅导重病女孩

星报讯(肖千万善朝 记者 赵汗青 志强) 淮北市女孩圆圆从小患上肌萎缩侧索硬化症,医药无效,没有学校愿意接受她,但她的求知梦一直深藏内心。四年前,淮北师范大学的学生开始义务辅导圆圆,四年来,共有11名大学生先后辅导她学习知识,打开了她与外界的沟通窗口。

1996年9月,圆圆来到这个世界,除了体型偏瘦,看起来和正常孩子没有区别。

1周岁时,她突然间下肢软弱无力,一直不能走路。

到医院检查后,圆圆被确诊为肌萎缩侧索硬化症。

圆圆一家四处求医问药。每次,他们满怀希望而去,抹着眼泪回来:医生和专家们都说,圆圆的病尚无有效疗法,“回家去吧。”

到了该上学的年龄,没有一所学校愿意接收圆圆。

虽然自己无法翻身,只能在搀扶下辗转于床和轮椅之间,可好学的圆圆仅凭看电视,就学会了200多个汉字。

2010年3月4日,圆圆的事情让淮北师范大学的陈勇了解到,陈勇主动找到圆圆,表示愿意上门辅导圆圆的功课,每周一次。

从那时起,每隔几天,陈勇就会准时来到圆圆家中,陪她聊天解闷,一起

在知识的海洋里翱翔。

2014年5月20日下午,牛丽敏和骆凯妍如约来到圆圆家中。因为圆圆浑身的肌肉日渐萎缩,已经不能久坐,这次课程结束得很早。临走时,她们还教授了圆圆一些上网的相关知识。

陈勇,黄莹,苗正磊,杨意,牛丽敏,骆凯妍……截至目前,共有11名淮北师范大学的学生接力辅导圆圆。这些年,虽然圆圆的身体状况每况愈下,可在志愿者的帮助下,她不仅学会了很多知识,还打开了与外界沟通的窗口。

“和哥哥姐姐在一起很开心,也很充实,谢谢他们。”圆圆轻声细语却字字坚定。

婆媳接力照顾五保老人五十载

星报讯(陈振强 李全华 巩彬 记者 杨文艺) “三爷,这番茄鸡蛋汤你趁热喝了吧,医生不让你吃凉的,平时自己也要注意点。”日前,界首市田营镇李能行政村张敏正在自家的客厅里给五保老人李允周端着刚做好的鸡蛋汤让老人喝。

今年89岁的李允周是李能村的五保老人,按村里辈分和门派,李允周算是张敏婆家“门里”的三爷。李允周年轻时因家庭贫困,又加上腿部残疾而一直未娶,之后多年就一个人过孤独伶仃的生活。

50年前,婆婆李素英和公公李保清结婚后,好心的李素英看到李允周一

人可怜,就把他接到自己家里一同生活,自此,李允周就再也没有离开过。

1999年腊月,经人介绍,儿子李广华和张敏结婚了。刚嫁到李家时,一家人都担心新来的孙媳妇会嫌弃李允周,李允周也几次想搬出去独住。

令村里所有人没想到的是,张敏自进李家后,不仅不嫌弃李允周,还毫无怨言地从婆婆手里接过照顾赡养老人的事,这一接就是15年。

每天,张敏总是第一个起床,先到三爷屋里看一看,把该洗的衣服拿出来,问问三爷想吃什么。之后,做饭、洗衣……一天下来,她都闲不住。

婆婆李素英说,只要张敏在家,家

务活就让她一个人全包了。三爷因年龄大身体不好,有时张敏还要给三爷单独开“小灶”。

2011年5月一天夜间,三爷的前列腺病发作了,张敏连夜把三爷送到医院。在住院的一个多星期里,张敏交足药费,从不让三爷受一点委屈,在生活上更是无微不至地照顾,每天跑前跑后,端吃送喝,同病房的人都以为张敏是他的亲人。

“三爷也很知道疼我,总怕我累着了,尤其对我女儿、儿子更是疼爱。”张敏告诉记者,在心里,他们一家早把老人当成自己的亲人了,她会一直把照顾三爷的担子扛下去。

我省将进一步规范公墓经营 禁止炒买炒卖墓穴

星报讯(记者 赵莉) 记者昨日从省民政厅获悉,我省将继续推进丧葬习俗改革,树立文明节俭新风尚,预计到2020年,全省火葬区火化率达到或接近100%,生态安葬比例达40%以上,基本杜绝散埋乱葬和骨灰装棺再葬。

据介绍,我省将重点推行在殡仪馆或合适场所集中办理丧事活动,推广鲜花祭祀、集体共祭、网络祭扫等绿色低碳祭扫形式,推行骨灰格位存放、树葬、草坪葬等多种节地生态葬法。

我省还将进一步规范公墓经营行为,除可向夫妻健在一方、高龄老人、危重病人预售(租)确保自用外,公墓经营者必须严格凭死亡证明或火化证明出售(租)墓穴或骨灰存放格位,不得出售(租)超面积、豪华墓穴,不得炒买炒卖墓穴或骨灰存放格位。

女学员针孔摄像头作弊 被查获一年内不许驾考

星报讯(季宏林 刘磊 记者 小雨 青松) 5月28日上午,无为县一名驾校学员考试时作弊,被考官当场发现,这名自作聪明的学员受到交警部门严厉处罚。

当日上午,无为县交警大队考试中心进行科目四考试,当考官巡视到一名女学员身旁时,发现其神情紧张,而且不断挪动身体,嘴里还不时发出细小的声音,答题速度时快时慢,十分可疑。

考官迅速将该名学员带离考场,从其身上搜出针孔式摄像头、无线耳机以及各种电源等全套作弊器材。经查,该学员是挂户在无为某驾校的分校学员,因多次考试不能通过,便在网上购买了该套作弊器材,企图通过不正当方式取得驾驶证。考试中心当即依照相关规定,对该考生作出一年内不得参加科目四考试的处罚。

捡刮刮卡中了奥迪A6 这是要你汇款的节奏

星报讯(侯燕 记者 张发平) 如果你在路边捡到刮刮卡,并且刮出奥迪轿车大奖,那么请当心,这是一个骗局。几个嫌犯也许就坐在一条田埂上,对照着设计好的“剧本”,一步步地把你引入陷阱。近日,马鞍山市公安局博望分局成功破获了这起电信诈骗案。

日前,在马鞍山市博望区博望镇打工的民工王剑在路边散步时,捡到四张刮刮卡。在刮到第四张时,王剑简直不敢相信自己的眼睛,刮刮卡上写着二等奖“奥迪A6轿车”。王剑根据上面给的联系电话,先后拨通了“北京某实业有限公司”和“北京市公证处”的号码,被要求先交手续费、公证费、押金等。在汇了近25000元后,王剑发现被骗,随即报警。

“他们都是农民,几个人坐在一条田埂上就可以拨打全国各地电话行骗。”近日,专案组民警向记者介绍,警方已将犯罪嫌疑人李冰、徐青抓获,并追回25000元。目前,犯罪嫌疑人李冰、徐青已被博望公安分局刑事拘留。(文中人物系化名)